
SONDAGE ÉCLAIR DE LA COMMUNAUTÉ ARTISTIQUE 
Le secteur des arts étant actuellement aux prises avec de sérieuses difficultés, 

le financement public est plus important que jamais. 

Artistes et groupes Organismes

AJOUT DE FINANCEMENT PUBLIC 
Les répondants s’entendaient pour dire qu’il est indispensable de bonifier le financement public pour aider 
le secteur à se transformer et à s’adapter pour être plus durable, notamment dans les domaines suivants : 

• Diversification des flux de rentrée 

• Développement des marchés et des réseaux 

• Hausse de la participation du public 

• Amélioration de l’accessibilité 

• Développement des donateurs 

• Recrutement, rétention et engagement du personnel 

INSÉCURITÉ FINANCIÈRE 

Insécurité financière dans les 
deux dernières années 

51 % 
71 % 

Augmentation des 
dépenses 

72 % 86 % 

Baisse du revenu/chiffre 
d’affaires 

64 % 54 % 

ENJEUX EN MATIÈRE DE PRATIQUE ARTISTIQUE ET D’EFFECTIFS 

95 %
des artistes et des groupes trouvent 
difficile de continuer à travailler 
dans les arts. 

80 %
des organismes peinent à recruter et 
à retenir du personnel. 

Les répondants faisaient état de problèmes de santé mentale et de bien-être. 

89 % 
84 % 

RETOMBÉES DU FINANCEMENT PUBLIC 
…sur les bénéficiaires 

Étendre et améliorer les activités 

86 % 69 % 
Expérimenter, innover et essayer 
quelque chose de nouveau 

86 % 67 % 
Réduire le stress financier 

82 % 75 % 

…sur la communauté 
Contribuer au bien-être d’une 
communauté 

76 % 86 % 
Améliorer la visibilité d’une 
pratique ou d’une communauté 
artistique au Canada ou à l’étranger 

78 % 80 % 
Contribuer à l’économie locale 

75 % 83 % 

«Sans le financement que j’ai reçu, je n’aurais jamais pu explorer et 
créer comme je l’ai fait ces deux dernières années. C’était essentiel. 

«

– Artiste 

Les données ont été compilées dans un sondage mené en juin et juillet 2024. Quelque 
7 255 répondants ont participé, soit 5 791 artistes et groupes et 1 464 organismes de 
l’ensemble des provinces et territoires, et travaillant dans tous les domaines et champs 
de pratique. 

Balayez le code QR 
pour en savoir plus.
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